

# 扒龍舟齊共舞 賀國慶添喜悅

## 全港活動浪接浪 市民實際行動送祝福

明天（10月1日）是新中國成立75周年華誕，香港各地區及各界紛紛舉辦各式活動迎接這一喜事，無論是青少年學生，還是參與工作的青壯年都參與其中，用實際行動為祖國母親送上誠摯祝福。各類傳統與創新的活動接連舉辦，有莊嚴肅穆的升國旗儀式，也有活力十足的扒龍舟，更有線上線下灣區多城聯動共舞、千名青年橫排跳繩，刷新一項項世界紀錄，還有「快閃」各處地標揮舞國旗打卡也吸引不少市民參與。

昨日上午，逾千名觀塘區的居民朋友和中小學生在觀塘市中心，一同向國旗肅立致敬，展示觀塘區愛國愛港、團結一致的精神。政務司副司長卓永興出席這場「觀塘心連心賀國慶升旗禮」時致辭表示，國旗和國歌是國家的標誌，象徵國家的主權、尊嚴和團結；升旗儀式則象徵着我們對祖國的忠誠和尊重。升旗禮是觀塘各界慶祝中華人民共和國成立75周年籌委會策劃的多個國慶活動中最大型、亦最具意義的活動。

來到灣仔的維港畔，香港菁英會等多個機構昨早在灣仔水上運動及康樂主題區舉行「菁英盃龍舟邀請賽」，吸引共24支來自大灣區不同城市的龍舟隊競逐冠軍殊榮。警務處處長蕭澤頤在活動上說，邀請賽為國慶增添喜悅氣氛，同時給予香港年輕一代更多發展機會，裝備他們成為愛國愛港的社會棟樑。年輕一代象徵國家和香港未來發展騰飛的動力，青少年除了要不斷自我增值之外，亦要思考如何把握機遇，發揮所長，貢獻國家和社會。

### 市民穿華服快閃高歌

在中山公園，香港島婦女聯會昨日邀請一眾嘉賓和市民們一同展示大型國旗，



■過千名觀塘區居民舉行升旗禮慶祝國慶。



■蕭澤頤（右前）為龍舟點睛。



■遊客被活動吸引主動合照。

並唱響《龍的傳人》，又排列出寓意中華人民共和國成立75周年的「75」字樣隊形，歡度國慶。聯會舉辦的「國旗快閃耀香江」活動，則邀數百名市民，穿着旗袍、華服或配合國慶元素的服裝在山頂廣場、金紫荊廣場、中山紀念公園等不同港島地標景點，拍照留念，高唱愛國歌曲，並揮動大型國旗橫幅，以快閃方式，表達對國家的認同、中華兒女的家國情懷和對祖國的祝福。

在中環遮打道，香港島青年聯會昨日舉辦千名青年橫排跳繩創世界紀錄和嘉年華活動。過千名青少年現場參與橫排跳繩，成功創下聯合國可持續發展目標（SDG）世界紀錄，共同慶祝中華人民共

和國成立75周年。民政及青年事務局副局長梁宏正出席並見證，他致辭表示，希望廣大青少年更多了解國家發展成就，並在未來為國家創造新的世界紀錄和奇跡貢獻力量。

另外，黃大仙廣場昨日舉行「黃大仙全民慶祝國慶日—青年中式步操大匯演」，吸引了6個青年制服團隊、12間中小學學生及黃大仙中式步操隊的成員400多名青年參與。活動中，學生們排成「75」的圖案，象徵對祖國的祝福，展現了青年們的團結與朝氣。黃大仙區中式步操隊的30名升旗隊成員也在儀式中亮相，讓所有人感受到青春的力量與愛國的情懷。

## 1552人跳愛國手勢舞 破世界紀錄

為慶祝中華人民共和國成立75周年，弘揚愛國主義教育，由九龍婦女聯會主辦，油尖旺民政事務處和港區婦聯代表聯誼會合辦的「愛我中華千年傳承共舞動」活動，昨日在西九文化區的竹翠公園舉行。活動首次連線7個大灣區婦聯以及超過2,200名婦兒大眾踴躍參與，近20間香港幼稚園、中小學學生共同展示手勢舞，慶祝中華人民共和國成立75周年。

是次活動以挑戰健力士世界紀錄正式拉開序幕，與2022年相比，參與人數翻倍，在短短2分32秒內，參加者們同步展示愛國主題歌曲的手勢舞，通過舞蹈表達對祖國的深情。最終，共1,552人成功挑戰了「最多人同時線上線下跳統一編舞舞蹈」的世界紀錄。在活動中，超過1,000名舞者排列「75」的字樣，以此慶祝新中國成立75周年。

立法會議員李慧琼呼籲更多中小學生、大灣區朋友積極參與愛國主義教育活動，共同攜手，以愛國之心編織更美好的明天。李慧琼說，九龍婦女聯會用心傳達愛國主義教育，用實際行動促進良好家風家教，讓每一位參與其中的朋友都感受到愛國情感。

民政及青年事務局常任秘書長林雪麗致辭時表示，九龍婦女聯會藉活動慶祝75周年國慶，展現愛國愛港的本質。九龍婦女聯會會長陸海寄語每一位參與者，尤其是小朋友，將這份愛國心傳遞給身邊的每一個人，共同講好中國故事。



■參加者通過舞蹈表達對祖國的深情。

■熊貓綵艇在香港仔避風塘穿梭。



■一眾嘉賓乘坐綵艇欣賞夜景。



## 南區熊貓綵艇亮燈 傳遞喜慶氣氛

六隻大熊貓都落戶位於南區的海洋公園，香港南區各界聯會昨日傍晚特別舉行「慶祝中華人民共和國成立75周年 熊貓綵艇漁港情繽紛光影耀南區」亮燈儀式，今次有5艘傳統舢舨將化身為閃亮繽紛的「熊貓綵艇」，並用75個「熊貓燈」裝飾，綵艇接載750位市民，在香港仔避風塘穿梭，讓市民遊覽避風塘迷人夜景，享受熊貓綵艇漁港情的樂趣，感受南區的文化與傳統。

### 邀請750人遊覽本地景點

民政及青年事務局局長麥美娟致辭時表示，今年國慶前後，政府及社會各

界會籌辦超過400項慶祝活動，18區民政事務處會聯同區議會和地區團體，舉辦展現地區色彩的亮點活動，也將會聯同地區關愛隊，推出「國慶樂悠遊」活動，邀請當區長者、基層家庭或少數族裔等，共7,500人遊覽本地特色景點；局方亦為青年設計一系列有教育意義的慶祝活動，包括舉辦交流團到內地考察等。

這次活動由香港南區各界聯會主辦，香港南區各界慶典委員會、南區民政事務處合辦。香港南區各界慶典委員會會長陳南坡致辭提到，中央政府送贈給香港兩隻大熊貓「安安」、「可可」，顯示國家對香港特區的關懷和支

持，以及對香港未來發展的美好期望，而香港亦孕育了一對可愛的龍鳳胎大熊貓，則是「雙喜臨門」。

### 熊貓巴士行走73號巴士線

據悉，區內還會有一艘掛上國旗、區旗及熊貓燈飾的大型中式帆船以繽紛光影照耀南區，而「處處有熊貓」活動則以熊貓主題巴士行走港島73號巴士線，為市民帶來打卡熱點，共賀國慶。主辦方期待，這些活動為香港提供更多元化和新的旅遊體驗，落實「無處不旅遊」，讓更多市民參與感受國慶的歡樂氣氛之餘，亦為香港持續振興經濟。